

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 6 сентября 2018



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b>	3
06.09.2018 Рабочий упал с крыши девятиэтажки в Архангельске и разился .....	3
06.09.2018 В Липецке погиб строитель, упавший с 17-го этажа новостройки. ....	3
06.09.2018 Рабочий упал с дерева и погиб в Кузбассе (Кемеровская область) .....	3
06.09.2018 В Тольятти из-за вспышки топлива на заводе погибли двое рабочих.....	3
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	4
06.09.2018 Воронежские судьи попали под сильное сокращение .....	4
05.09.2018 Российская корпорация «Газпром» сокращает дочерние предприятия.....	5
05.09.2018 В Удмуртии начались массовые увольнения рабочих .....	5
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	5
06.09.2018 Более 50% субсидии организации "Инвалиды войны" расходуется на зарплату -Минтруд ...	5
06.09.2018 Минтруд предложил открывать детские комнаты в офисах.....	6
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	6
06.09.2018 Предприятие в Башкирии оштрафовали за несчастный случай с сотрудником.....	6
05.09.2018 Мурманское морское пароходство с конца апреля оштрафовали за нарушения на 400 тыс. руб.....	7
04.09.2018 В Пензе МУП «Спецбюро» задолжало своими работникам почти 2 млн рублей.....	8
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	8
06.09.2018 Российским школам требуется все больше учителей .....	8
05.09.2018 "Газпром" гарантирует рабочие места для ветеранов благодаря увеличению масштабов работы .....	11
05.09.2018 Ресурсов для повышения зарплат педагогов в бюджетах регионов РФ практически нет - эксперт.....	11
05.09.2018 Минобрнауки переписало список профессий .....	12



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

06.09.2018

## Рабочий упал с крыши девятиэтажки в Архангельске и разбился

35-летний мужчина, работавший без оформления, упал с крыши во время уборки строительного мусора.

Компания, ремонтировавшая кровлю дома на улице Будённого в Архангельске, наняла 35-летнего рабочего для уборки строительного мусора. Мужчина не был оформлен официально.

Работник собирали оставшийся после ремонта мусора в контейнер, поднятый краном. Из-за перевеса тара оборвалась и упала на землю вместе с находившимся в ней работником. Мужчина погиб на месте.

Следователи начали проверку инцидента.

Ранее портал URA.RU писал, что в Ханты-Мансийске при осмотре крыши погиб сотрудник управляющей компании. 33-летний рабочий проводил осмотр кровли трехэтажного здания и упал. От множественных телесных повреждений он почти сразу скончался в больнице.

<https://nation-news.ru/region/arkh/393962-rabochii-upal-s-kryshi-devyatietazhki-v-arkhangelske-i-razbilysya>

06.09.2018

## В Липецке погиб строитель, упавший с 17-го этажа новостройки.

В Липецке произошел несчастный случай на одной из строек города. Рабочий серьезно пострадал после падения с высоты и скончался на месте. О произшествии со ссылкой на пресс-службу Следственного управления СК России по Липецкой области.

Трагический зафиксирован на стройплощадке жилого комплекса Солнечный, расположенного на улице Скороходова. Мастер подрядной организации сорвался вниз с 17-го этажа и пролетел три этажа, упав на 14-ом. Помочь пострадавшему не удалось — он погиб практически мгновенно.

Сейчас на месте происшествия находятся следователи, они приступили к проведению экспертизы. Им предстоит установить причины ЧП, а также выяснить, каким образом на объекте обеспечивались безопасность труда.

<https://newinform.com/135186-v-lipecke-pogib-stroitel-upavshii-s-17-go-etazha-novostroiki>

06.09.2018

## Рабочий упал с дерева и погиб в Кузбассе (Кемеровская область)

Накануне в Белове с дерева упал местный житель. В результате 52-летний мужчина погиб от полученных травм.

Инцидент произошел на улице Розы Люксембург. Рабочий выполнял опиловку деревьев, но не удержался и упал с высоты, сообщают местные СМИ.

Горожанин получил серьезные травмы и был госпитализирован. Мужчина скончался в реанимации. В настоящее время сотрудники правоохранительных органов устанавливают все обстоятельства происшествия.

<https://news.vse42.ru/feed/show/id/28615460>

06.09.2018

## В Тольятти из-за вспышки топлива на заводе погибли двое рабочих



Два человека погибли во время пожара на заводе в Тольятти. Как сообщает СУ СК России по Самарской области, воспламенение на территории АО "Новые Технологии" произошло во время сварочных работ, которые производились вблизи бочек с топливом.

Сообщение о возгорании поступило пожарным в 12.14 по местному времени. Горела емкость, содержимое которой разлилось на площади в 200 квадратных метров. Предположительно, это было дизельное топливо. В результате ЧП погибли двое рабочих.

Пожар локализован в 12.20 и окончательно потушен в 12.34. Причины и ущерб устанавливаются. На месте также работают следователи.

<https://rg.ru/2018/09/06/reg-pfo/v-toliatti-iz-za-vspyshki-topliva-na-zavode-pogibli-dvoe-rabochih.html>

## СОКРАЩЕНИЯ

06.09.2018

### Воронежские судьи попали под сильное сокращение

В Воронежском областном суде грядет масштабное сокращение штата, которое затронет как непосредственных служителей Фемиды, так и работников аппарата. Об этом «Горкому36» сообщили в пресс-службе суда.

О предстоящем сокращении штата шла речь на ежемесячном совещании в облсуде, прошедшем 3 сентября. В частности, как говорится в официальном сообщении об этом совещании, председатель областного суда Василий Тарасов «довел до сведения судей и аппарата суда актуальные вопросы, возникающие в связи с предстоящим сокращением штата».

Как уточнили наши собеседники, непосредственно в Воронежском областном суде будут сокращены девять судейских ставок и 17 работников аппарата. Коснется сокращение и районных судов. По некоторым сведениям, в райсудах попадают под сокращение пять судейских ставок.

Как нас заверили, не во всех случаях идет речь о прямом сокращении судей. Но если кто-то из судей, например, уходит на пенсию, то вакансия не возникает, и ставка сокращается.

Столь радикальное сокращение судейских рядов связано с судебной реформой, о которой мы тоже рассказывали. Напомним, в начале августа был принят законопроект о создании в России пяти апелляционных и девяти кассационных судов общей юрисдикции. Эти инстанции будут обслуживать сразу несколько регионов, объединенных в новые судебные округа по экстерриториальному признаку.

К примеру, апелляционные дела из Воронежской области теперь будет рассматривать Первый апелляционный суд, расположенный в Москве, а кассационные – Первый кассационный суд, расположенный в Саратове. Так вот, ставки, сокращенные в регионах, в том числе в Воронежской области, будут переданы в новые судебные структуры – для формирования корпуса апелляционных и кассационных судей. Разумеется, в результате нагрузка на районных и областных судей только увеличится. Характерно, что на том же ежемесячном совещании председатель гражданской коллегии Раиса Агафонова отметила, что у судей, рассматривающих гражданские дела, по-прежнему наблюдается высокая нагрузка, увеличившаяся в связи с отпускным периодом, из-за чего нарушаются различные регламенты.

Следует ожидать, что реформа отразится на качестве отправления правосудия на местах – именно из-за роста нагрузки. Что ж, зато прибавится работы у апелляционных и кассационных инстанций, сформированных за счет региональных коллег.

<https://gorcom36.ru/content/voronezhskie-sudi-popali-pod-silnoe-sokrashchenie/>



05.09.2018

**Российская корпорация «Газпром» сокращает дочерние предприятия**

Дочерние предприятия «Газпром трансгаз Югорск» и «Газпром трансгаз Сургут» на Урале будут реструктуризированы.

Руководство «Газпрома» обсуждает вариант сокращения управленческого аппарата в «трансгазах» - компаниях, занятых на транспортировке топлива.

Предполагается, что аппарат уплотненного «трансгаза» переведут либо в Тюмень, либо, что более вероятно, в Екатеринбург.

«Газпром трансгаз Югорск» - крупнейшее газотранспортное предприятие России, в котором работает 25 тысяч человек. Еще 10 тысяч человек работает в «Газпром трансгаз Сургут». По оценке источников, **массовых сокращений** среди рабочего персонала не будет, но в аппарате управления пройдут отставки, отмечает «URA».

<http://rusplt.ru/news/rossiyskaya-korporatsiya-gazprom-678129.html>

05.09.2018

**В Удмуртии начались массовые увольнения рабочих**

802 сотрудника АО "Ижметмаш" уволены в связи с введением на предприятии конкурсного производства. В режиме **неполного рабочего дня** работают 133 человека. В пресс-службе главы Удмуртии заявили, что на базе "Ижметмаша" может быть создано новое предприятие на 500 рабочих мест. В настоящее время уже ведется работа с потенциальными инвесторами.

АО "Ижметмаш" уволило 802 сотрудника в связи с введением на предприятии конкурсного производства. В настоящее время в режиме **неполного рабочего дня** работают 133 человека. В ближайшее время ПАО "Татнефть", которое является собственником завода, примет решение о его дальнейшей судьбе.

Пресс-секретарь главы Удмуртии Виталий Останин рассказал "Клубу Регионов", что на базе "Ижметмаша" может быть создано новое предприятие на 500 рабочих мест. По его словам, такую информацию для ТАСС ранее озвучил вице-премьер республики Александр Свинин, который заявил, что власти региона заинтересованы в сохранении предприятия, поскольку оно имеет большое социальное и экономическое значение.

<http://club-rf.ru/18/news/51331>

**МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ**

06.09.2018

**Более 50% субсидии организации "Инвалиды войны" расходуется на зарплату -Минтруд**

Более половины субсидии, которую получает из федерального бюджета организация "Инвалиды войны" на поддержку инвалидов войны в Афганистане, используется не по назначению, а именно - идет на зарплату сотрудников центрального аппарата, содержание офиса и автотранспорта. Об этом говорится в пояснительной записке к законопроекту **Минтруда**, который размещен в четверг на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

"Во второй половине 2017 года и в 2018 году организация неоднократно грубо нарушила пункт соглашения, заключенного с **Минтрудом** России, об осуществлении за счет средств субсидии? медицинской реабилитации инвалидов боевых действий в Центре восстановительной терапии для воинов - интернационалистов им. М. А. Лиходея (ЦВТ). Более 50% средств субсидии, предоставляемой организации, используется ею на оплату труда сотрудников центрального аппарата, содержание офиса и автотранспорта", - говорится в пояснительной записке.



Там уточняется, что численность центрального аппарата организации в 2017 году достигла 98 человек, что является недопустимым. "Остальные средства субсидии расходуются организацией в основном на проведение различных конференций, слетов, встреч, которые лишь в незначительной мере связаны с оказанием помощи инвалидам", - говорится в записке.

Там также сообщается, что председатель организации Андрей Чепурной решением Тверского районного суда г. Москвы временно отстранен от исполнения своих обязанностей в связи с расследуемым в настоящее время уголовным делом по факту мошенничества, выразившегося в принуждении подчиненных к незаконному использованию бюджетных средств на ремонт квартиры постороннего гражданина, не являющегося инвалидом.

"В связи с допущенным нарушением соглашения **Минтрудом** России принято решение о временной приостановке перечисления субсидии организации? Учитывая, что основным предназначением выделяемой организации субсидии с самого начала предусматривалось осуществление восстановительного лечения и реабилитации инвалидов боевых действий на базе ЦВТ, а также принимая во внимание невыполнение этой задачи организацией, **Минтруд** России считает целесообразным средства субсидии направлять в 2019 году и в последующие годы непосредственно в ЦВТ напрямую", - говорится в документе.

#### Известия

06.09.2018

##### Минтруд предложил открывать детские комнаты в офисах

Российские власти намерены создать для работающих матерей возможность приходить на работу с детьми и оставлять их в оборудованных детских комнатах до конца рабочего дня. Этот пункт включен в рабочую версию нацпроекта «Демография», сообщают «Известия».

Предложений об организации детских комнат Минтруд ждет от сообществ работодателей: Российского союза промышленников и предпринимателей, Федерации независимых профсоюзов России и НП «Опора России». В рабочей версии проекта не сказано, что услуга по присмотру за детьми станет обязательной, уточняет издание. Однако в министерстве считают, что она будет способствовать повышению занятости женщин: на 31 декабря 2017 года доля работающих мам детей дошкольного возраста составляла в России 65,8%, к 2024 году она может увеличиться до 68,5%, указано в заметке.

Государство должно предоставлять работодателям субсидии на организацию таких помещений в офисных зданиях, считают в «Опоре России». В свою очередь, специалисты из Национального родительского комитета и Института развития образования НИУ ВШЭ полагают, что организовать детскую комнату, которая соответствует всем санитарным нормам и регламентам, в офисных зданиях практически невозможно. Детские комнаты часто создаются в отелях и торговых центрах и принимают детей на два — четыре часа, но подобная мера вряд ли поможет в условиях полного рабочего дня, полагают опрошенные изданием эксперты.

<https://realty.rbc.ru/news/5b90e69e9a794766039eec92>

#### НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

06.09.2018

##### Предприятие в Башкирии оштрафовали за несчастный случай с сотрудником

В Башкортостане предприятие обязали выплатить штраф в размере 480 тыс. рублей за травму сотрудника. 18-летнему рабочему размозжило часть руки.

Инцидент произошел в цехе по переработке гофрокартона. Во время перерыва 18-летний сотрудник сел на край стола, на котором работало оборудование. Он отклонился назад, и руку рабочего затянуло между двух валов. В результате пострадавшему размозжило руку, он получил серьезные травмы правой кисти. Об этом сообщает «МедиаКорСеть».



В ходе проверки **гострудинспекция** выявила нарушения в охране труда сотрудников. В частности, молодого сотрудника допустили к работе без инструктажа, обучения и проверки знаний. Кроме того, на предприятии не были определены опасные зоны.

Виновных лиц предприятия привлекли к административной ответственности. Сумма штрафа составила 480 тыс. рублей.

<https://iz.ru/786052/2018-09-06/predpriatie-v-bashkirii-oshtrafovali-za-neschastnyi-sluchai-s-sotrudnikom>

05.09.2018

**Мурманское морское пароходство с конца апреля оштрафовали за нарушения на 400 тыс. руб.**

**Государственная инспекция труда** в Мурманской области оштрафовало ОАО "Мурманское морское пароходство" на 403 тыс. рублей за несвоевременную выплату зарплаты, отпускных, несвоевременный расчет при увольнении и другие нарушения, на следующей неделе будет вынесено еще 10 постановлений на такую же сумму. Об этом в среду сообщил ТАСС руководитель **Государственной инспекции труда** в Мурманской области Андрей Балмочных.

По его словам, моряки жалуются на несвоевременную выплату зарплаты, отпускных, несвоевременный расчет при увольнении и на нарушение порядка обеспечения средствами индивидуальной защиты. По их обращениям проведено 35 проверок, выдано 34 предписания, 14 из них исполнены, срок исполнения 19 предписаний не истек и по пяти заявлениям проводят надзорные мероприятия. Он добавил, что за четыре месяца с конца апреля **инспекция труда** приняла от моряков и их родственников 41 обращение.

"Мурманское морское пароходство привлечено к административной ответственности на данный момент на общую сумму 403 тыс. рублей. На следующей неделе у нас еще десять постановлений запланировано, мы будем выносить, где-то еще выпишем штрафов на сумму порядка 400 тыс. рублей. Санкция минимальная - 30 тыс. рублей, максимальная - 50 тыс. рублей, мы идем по нарастающей. То есть мы видим, что не исполняется [наше постановление], и, соответственно, размер штрафа с отягчающими обстоятельствами увеличивается", - пояснил собеседник агентства.

#### Ситуация с Мурманским морским пароходством

Как сообщалось ранее, экипажи четырех судов Мурманского морского пароходства обратились за помощью в Международную федерацию транспортных рабочих. По оценкам профсоюза, в затруднительном положении на территории других стран находятся около 70-80 моряков: судно "Новая Земля" было арестовано у мыса Скаген на севере Дании, "Заполярье" и "Северная земля" находятся на территории Испании, "Поморье" арестовано в США с мая. В понедельник международная федерация транспортных рабочих сообщила о том, что сухогруз "Всеволод Белецкий", принадлежащий Мурманскому морскому пароходству, арестован в порту Индии и находится там с ноября 2017 года.

Профсоюз пытается договориться с пароходством, однако решения проблемы полностью в ближайшее время не предвидится. По мнению профсоюзов, суда смогут выйти из портов, только когда компания закроет финансовые вопросы. Вывезти моряков невозможно: с одной стороны, экипаж должен быть укомплектован, так как суда стоят на рейде, с другой - отправка старых экипажей и доставка новых также требует финансовых затрат.

В начале сентября следственные органы Северо-Западного следственного управления на транспорте СК России возбудили уголовное дело по факту **невыплаты зарплаты** работникам ОАО "Мурманское морское пароходство". По данным следствия, сумма задолженности составляет почти 9 млн рублей. По данным управления Федеральной службы судебных приставов (УФСПП) по Мурманской области, на начало 2018 года Мурманское морское



пароходство на начало 2018 года задолжало кредиторам более 51 млн рублей. На данный момент в ведомстве находятся исполнительные производства на сумму более 12 млн рублей.

Согласно данным картотеки арбитражных дел, с начала 2018 года в Арбитражный суд Мурманской области поступило порядка 70 заявлений о взыскании долгов, ответчиком по которым выступает Мурманское морское пароходство. Кроме того, в течение этого года три компании (ООО "Газпромнефть Марин Бункер", ООО "Балтийская топливная компания" и ООО "Экарус") подавали в Арбитражный суд Мурманской области заявления о признании ММП банкротом.

ТАСС - Российские новости

04.09.2018

**В Пензе МУП «Спецбюро» задолжало своими работникам почти 2 млн рублей**

Прокуратура Ленинского района проверила исполнение законодательства об оплате труда

В Пензе руководство МУП "Спецбюро" после вмешательства прокуратуры выплатило **долг по заработной плате** перед 100 работниками на сумму более 1,9 млн рублей.

Задолженность образовалась за июнь-июль 2018 года.

В Пензенской области выплачены **долги по зарплате** в размере 67 млн рублей

В интересах работников в суд были направлены заявления о взыскании заработной платы, которые рассмотрены и удовлетворены.

"По возбужденному прокурором района делу об административном правонарушении, предусмотренном ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ **"Невыплата в установленный срок заработной платы"** постановлением **Государственной инспекции труда** в Пензенской области директор МУП "Спецбюро" оштрафован на 10 тыс. рублей", - сообщили в надзорном ведомстве.

В настоящее время возбуждено дело об административном правонарушении за повторную **невыплату** в установленный срок **заработной платы**. Оно находится на рассмотрении.

"С целью устранения нарушений закона директору юридического лица прокурор внес представление, которое рассмотрено и удовлетворено, главный бухгалтер предприятия привлечен к дисциплинарной ответственности", - добавили в прокуратуре Пензенской области.

[http://www.penza.aif.ru/society/v\\_penze\\_mup\\_specbyuro\\_zadolzhalo svoimi\\_rabotnikam\\_pochti\\_2\\_mln\\_rubley](http://www.penza.aif.ru/society/v_penze_mup_specbyuro_zadolzhalo svoimi_rabotnikam_pochti_2_mln_rubley)

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

06.09.2018

**Российским школам требуется все больше учителей**

Российским школам требуется все больше учителей. Их зарплаты в этом учебном году вырастут, но и нагрузка тоже

Этим летом директор московской школы № 1564 Татьяна Смирнова искала к новому учебному году пять новых сотрудников - учителей начальной школы, английского языка, информатики Особенno нужны были учителя младших классов, потому что в этом году первоклассников больше. Обычно, рассказывает она, школа размещает объявление в городской службе занятости и на своем сайте. Кроме того, Смирнова пользуется банком резюме департамента образования Москвы, где с 2015 г. публикуют резюме студенты педагогических вузов и педагоги. В этом году конкурс



на одну вакансию в школе составил 20 кандидатов на место - Смирнова встретилась со 100 соискателями. Всего в школе № 1564 работает 116 учителей.

Потребность в учителях в России растет из-за строительства новых школ и увеличения количества учеников в младших классах, считает Роман Дощинский, начальник отдела гуманитарного образования Московского центра развития кадрового потенциала образования. По данным Росстата, еще в 2012 г. в России было 13,3 млн учеников и чуть более 1 млн учителей, а в 2018 г. - 15,5 млн школьников и 1,2 млн педагогов.

#### КАК НАНЯТЬ УЧИТЕЛЯ

По данным HeadHunter, в июле - августе 2018 г. российские образовательные учреждения разместили на портале 1967 вакансий со словами "учитель" или "преподаватель" против 1110 таких вакансий в июле - августе 2017 г. А портал объявлений Avito.ru проанализировал 1250 вакансий учителей, размещенных в разделе поиска работы, и выяснил, что за последний год потребность в учителях выросла на 13%.

Школы редко публикуют вакансии на общедоступных сайтах поиска работы, рассказывает сооснователь сайта поиска работы Future Today Иван Сафонов. По его словам, школы в большинстве случаев ищут учителей по стажинке - через связи и рекомендации. "Я пользовалась HeadHunter года два назад, когда искала административный и инженерный персонал", - рассказывает Смирнова.

Однако опрошенные "Ведомостями" директора государственных школ признались, что все чаще ищут учителей через закрытый интернет-ресурс - банк резюме департамента образования Москвы. По словам Любови Стебуновой, начальника отдела практической подготовки и трудоустройства Московского городского педагогического университета, который администрирует банк резюме, в июле - августе 2018 г. в банке разместили резюме 1225 соискателей, из них более 1000 претендовали на должность учителя. Работодатели просмотрели резюме 21 282 раза.

Какие преподавательские кадры нужны? Активнее всего школы ищут хороших специалистов по предметам, входящим в ЕГЭ, говорит Екатерина Морозова, председатель Единой независимой ассоциации педагогов. Чем лучше учитель, тем выше баллы учеников по ЕГЭ, соответственно, выше место школы в рейтинге и государственные гранты и выплаты, объясняет она и добавляет: рейтинговые школы получают от государства гораздо больше, чем отстающие, и дифференциация в финансировании между школами довольно высокая.

Один из главных критериев отбора учителей в Москве - результаты педагога по профильному ЕГЭ (его учителя сдают ежегодно). Например, получить должность учителя старших классов может только кандидат, который набрал выше 85 баллов по ЕГЭ, рассказывает директор московской государственной школы "Покровский квартал" Илья Новокрешенов.

В этом учебном году "Покровский квартал" нанял шесть новых учителей. Конкурс составил 25 человек на место, говорит Новокрешенов. По его словам, в основном школа ищет учителей в базе резюме, кандидаты также прсылают резюме на электронную почту школы: в августе Новокрешенов получал по 3-4 резюме от кандидатов каждый день. Среди них было много учителей из частных школ, а также педагогов из регионов.

В московской школе № 1505 работает 140 учителей, средний возраст педагогов - 42-43 года, рассказывает директор школы Леонид Наумов. По его словам, преподавательская нагрузка учителей составляет 21-22 ч в неделю, а традиционно наиболее востребованы преподаватели основных предметов - русского и английского языков, а также математики. В учебной программе на эти предметы выделяется много учебных часов. А сильнее всего растет спрос на учителей информатики, физики и математики, говорит Наумов. По его словам, естественные науки стали пользоваться большим спросом у родителей и в московских школах активно развиваются инженерные, медицинские и академические классы.



Частные школы ищут учителей в основном по рекомендациям, на сайтах поиска работы, форумах и через рекрутинговые агентства. Чтобы переманить педагога из государственной школы, ему предлагают зарплату выше на 15-20%, говорит Алена Медвецкая, руководитель практики "Образование" рекрутинговой компании MarksMan.

Среди школ, которые в августе публиковали объявления на Avito.ru, 38% были государственными, 32% - частными, а еще 30% - это образовательные центры, языковые школы, детские развивающие и языковые центры.

#### ЗАРПЛАТЫ И НАДБАВКИ

По данным банка резюме, квалифицированные учителя с опытом работы обычно рассчитывают на зарплату в 70 000-90 000 руб. в месяц, рассказывает Стебунова.

В каждом регионе средняя зарплата педагогов в школе должна равняться средней по области или краю, сообщила "Ведомостям" пресс-служба Министерства просвещения. "Мы договорились с директорским корпусом, что в 2017 г. нижней планкой зарплаты учителя было 64 000 руб. в месяц, а в 2018-м - 68 000 руб.", - сообщил руководитель департамента образования Москвы Исаак Калина в одном из интервью.

По данным Росстата, в первом полугодии 2018 г. средняя зарплата педагогов в России составила 42 226 руб., а средняя месячная зарплата по всей экономике во II квартале - 44 477 руб. Зарплаты учителей сильно выросли перед выборами в начале года и пока сохраняются на том же уровне, говорит Татьяна Клячко, директор Центра экономики непрерывного образования РАНХиГС.

Зарплата учителя помимо оклада включает компенсации (за **опасные условия труда**, например учителю химии за работу с химическими реагентами, за работу в трудном климате, с детьми с ограниченными возможностями или же за классное руководство) и стимулирующие выплаты (за победы учеников в олимпиадах, высокие баллы по ЕГЭ, дополнительные исследования или программы для учеников), напоминает директор развития образования ВШЭ Ирина Абанкина. Компенсации, говорит она, составляют около 5% общего дохода учителя, а стимулирующие выплаты - от 15 до 35%.

По словам Екатерины Морозовой, председателя Единой независимой ассоциации педагогов, в этом учебном году правительство Москвы увеличило выплаты педагогам, которые ведут классы с количеством учеников более 25 человек, - помимо обычных 800 руб. за каждого ребенка они будут получать ежемесячную надбавку в 12 500 руб. Кроме того, с 1 сентября надбавку в 10 000 руб. будут получать все учителя, которые используют на уроках интерактивные доски и учебные материалы с ресурса "Московская электронная школа" (МЭШ). В московской школе № 1505 с учетом надбавок за классное руководство и работу в МЭШ средняя зарплата учителей вырастет до 110 000 руб. в месяц, рассказывает Наумов.

В прошлом учебном году средняя зарплата педагогов в частных школах составляла от 100 000 до 120 000 руб. в месяц, говорит Медвецкая.

Однако нагрузка на учителей государственных школ тоже выросла: вместо прежних 18 ч в неделю они стали работать по 25-26 ч, говорит Дощинский. В школе № 1564 нагрузка на учителей составляет 24-25 ч в неделю, замечает Смирнова. Она не считает такую нагрузку чрезмерной - это пять уроков в день. За эту работу учителя школы № 1574, входящей в первую сотню лучших школ Москвы, получают в среднем 90 000 руб. в месяц.

В частных школах за любые внеурочные кружки и занятия учителя получают дополнительные выплаты, знает Медвецкая.

В регионах, чтобы выполнить майские указы президента, многие губернаторы были вынуждены сокращать штаты школ, говорит Дощинский. По его словам, за счет разных источников финансирования (бюджетных и внебюджетных) школам России удалось удержать зарплаты на уровне, который требует правительство, но учителя работают на 1,5-2



ставки, руководят классами, ведут группы продленного дня или дополнительно готовят учеников к ЕГЭ. Классные руководители стараются набирать большие классы, потому что за каждого ученика получают доплаты, из-за этого в школах появляются классы по 35 человек вместо 25 по нормативу.

По словам Абанкиной, школы согласно распоряжению правительства № 722-р от 2014 г. отчитываются перед руководителями регионов, выполняют ли они целевой показатель соотношения учителей и учеников (на одного учителя 12,4 ученика). Если на одного учителя приходится меньше учеников, регион может урезать финансирование школы. Под удар попадают сельские школы, где на одного учителя не всегда можно набрать 12 учеников, говорит Абанкина.

#### Ведомости

05.09.2018

"Газпром" гарантирует рабочие места для ветеранов благодаря увеличению масштабов работы

"Газпром" будет увеличивать штат сотрудников благодаря расширению масштабов своей деятельности, поэтому в компании найдется место как для молодых специалистов, так и для ветеранов, заявил председатель правления "Газпрома" Алексей Миллер в интервью телеканалу НТВ.

"Масштаб нашей работы, масштаб нашей деятельности год от года увеличивается. И могу сказать, что здесь мы, наоборот, планируем еще больше увеличивать численность компании", - сказал он.

По словам Миллера, это гарантирует наличие рабочих мест для лиц предпенсионного возраста. В то же время это не помешает получить работу в компании молодым специалистам.

"Мы активно ведем нашу кадровую политику и с точки зрения привлечения молодежи, но самое главное - сохранения того костяка, тех знаний, того опыта, который был еще сформирован и в советский период", - подчеркнул глава "Газпрома".

"Поручения президента по социальной защите и поддержке прав старших поколений и ветеранов нам понятны, и мы их, безусловно, поддерживаем", - заключил Миллер.

**Президент России** Владимир Путин 29 августа в своем телеобращении предложил внести корректировки в **законопроект** об изменениях в пенсионной системе. В частности, глава государства предложил увеличить период предпенсионного возраста до 5 лет. Таким образом, для женщин этот возраст должен наступать в 55 лет (если они, согласно **предложению** президента, будут выходить на пенсию в 60 лет), а для мужчин - в 60 лет.

Для защиты интересов граждан старших возрастов на **рынке труда** Путин предложил установить ответственность для работодателей вплоть до уголовной за увольнение граждан предпенсионного возраста или за отказ принимать на работу людей из-за их возраста. Также президент поручил правительству предложить стимулы для бизнеса, которые должны заинтересовать работодателей в приеме на работу граждан предпенсионного возраста.

#### TASS

05.09.2018

Ресурсов для повышения зарплат педагогов в бюджетах регионов РФ практически нет - эксперт

Средства на оплату **труда** педагогов предусмотрены региональными бюджетами, но ресурсов для повышения этих зарплат в них практически нет, считает старший научный сотрудник лаборатории исследований социального развития Института социального анализа и прогнозирования Российской академии народного хозяйства и государственной службы при **президенте РФ** (РАНХиГС) Дмитрий Логинов.



Ранее депутат Госдумы от КПРФ Олег Смолин сообщил РИА Новости, что партия подготовила **законопроект**, который предлагает установить российским педагогам базовую ставку в размере не менее двух минимальных заработных плат по региону .

"Проблема оплаты **труда** педагогов, она в последние годы очень активно обсуждается... Другая проблема - это ресурсы в региональных бюджетах. Поскольку педагогическая оплата - это региональный мандат, для регионов даже неполное выполнение "майских указов" оказалось крайне существенным... С точки зрения системы образования, и это подтверждают исследователи, изучающие общезэкономическую ситуацию в регионах, резервов для возможного дальнейшего повышения оплаты **труда** учителей в региональных бюджетах практически нет", - сказал РИА Новости Логинов.

По его словам, постановка задач правильная, и к этому надо стремиться. "Но реальность скорее приведет нас к тому, что дальнейшее движение в этом направлении связано с экономическим ростом и дополнительными доходами консолидированного бюджета, (это) во-первых. Во-вторых, совершенствование системы межбюджетных отношений: для того чтобы заплатить больше педагогам, больше должно быть денег в региональных бюджетах, а это две проблемы", - пояснил эксперт.

Логинов предположил, что в нынешних условиях это вряд ли реально.

Ранее министр просвещения РФ Ольга Васильева заявила, что зарплаты учителей соизмеряются со средней заработной платой в конкретном регионе.

**РИА Новости. Все Новости**

05.09.2018

#### **Минобрнауки переписало список профессий**

Министерство науки и высшего образования России подготовило приказ об изменении Перечня профессий рабочих и должностей служащих, по которым осуществляется профессиональное обучение - в нем впервые появились профессии инструкторов-проводников и профессия сиделки.

Документ размещен Минобрнауки на портале правовых актов и проходит процедуру общественного обсуждения.

Согласно проекту приказа, в России появится девять наименований профессий инструкторов-проводников, по которым будут выдавать документы о профессиональном обучении: по альпинизму и горному, водному, велосипедному, конному туризму и спелеотуризму, по сноуборду и горным лыжам (отдельно по подготовленным и отдельно по неподготовленным склонам), а также по занятию туризмом на транспортных средствах.

Кроме того, Минобрнауки предлагает дополнить Перечень профессией сиделки и исключить из него секретаря-стенографистку и стенографистку.

Наконец, в ведомстве намерены изменить название профессии мастеров, которые занимаются маникюром и педикюром: если ранее они назывались "маникюрша" и "педикюрша", то теперь предлагается назвать их "специалистом по маникюру" и "специалистом по ногтевому сервису".

В пояснительной записке к проекту отмечается, что годом ранее **Минтруд** России утвердил профессиональный стандарт инструктора-проводника, и в конце июля этого года - стандарт для сиделки (помощника по уходу). Эти изменения потребовали поправок в перечень.

<http://www.finmarket.ru/news/4843955>